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Édes Miskám!
Édes Miskám ! A te bájos egyéniséged 

iránt érzett meleg vonzalom arra késztet, 
hogy most, amikor egy sikerekben nem 
túlságosan dús, de anyagi eredményekben 
mégis kielégítő szezon után pihenni vá­
gyói, ón is odaálljak azok sorába, akik 
megadják a császárnak, ami a császáré, 
Szendrey Mihálynak, ami a Szendrey 
Mihályé. Ki kell jelentenem, hogy soha, 
egy pillanatra sem tévesztettem szem elől 
a Te csudálatosán simulókony, diplomati­
kus viselkedésed iránti bámulatomat s az 
igazat megvallva: mikor a legerősebben 
támadtalak, akkor is uagyrabecsültem llen­
ned a színészt, aki a színpadon kívül som 
tagadja meg magát. Ezzel a nagyrabecsü­
léssel szólok hozzád most is, hogy vála­
szoljak egy könnyedén odavetett megjegy­
zésedre, melyet az egyik aradi napilap 
húsvéti számában kockáztattál meg, — 
tudod, abban a cikkben, amelyben kriti­
kát mondottál önmagadról.

Azt, hogy Te Önmagaddal szemben 
is kritikát gyakorolsz, — azt, édes Mis- 
kain, csupán a Te vizsgálódó természe­
tednek tudom be. Sajnos, igen kevés cm- j 
borben van meg ez a gyönyörű tulajdon- 
ság, hogy önmagát is meg tudja kriti- ■ 
zálni. tiened megvan. Te, édes Miskám, ! 
azok közé az emberek közé tartozol, akik 
nyíltan be merik vallani, hogy ők nagy j 
emberek. Én olvastam és élveztem a óik- , 
ködöt összes mondatszerkezeti kiválóságai- 
vaj együtt. És biztosíthatlak, hogy konsta- j 
táltani írástudó voltodat. Hej, édes Mis- 
kárn, ha Te olvasni is olyan jól tudnál, 
mint irni, akkor bizonyára nem Írnál, 
hanem egyszer-másszor arra is gondolnál, 
ll0£y a nyomtatott betűk nem mindig ha­
zudnak. De te az írásra fekteded a fősnlyt 
s amint többször említetted is elöltem, a 1 
Hétfőt olvasni sem szoktad, — bizonyára

Nyílt levél Szendrey Mihályhoz,

azért, mert az olvasás kissé nehezedre 
esik, aminek végre is nem te vagy az oka, 
hanem istenben boldogult tanítómestered, 
írni azonban tudsz s szellemes megjegy­
zései sorában nem egy valóságos gyöngy­
szem is akad. Például az, hogy Téged 
mértékadó helyről rossz kritikával még 
nem illettek.

Édes Miskám, én könnyen érthető 
okokból állandó olvasója vagyok az aradi 
napilapoknak s ha emlékezőtehetségem nem 
csal, a Függetlenség hasábjain egy időben 
gyilkos hanga kritikákat olvastam Rólad. 
Az Aradi Közlöny hébe-hóba szintén meg­
mondotta a [véleményét, a Hétfő pedig 
egészen speciális álláspontot foglalt el ve­
led szemben. Láttam a kommünikéidet ilyen 
cím alatt megjelenni: A színházi iroda 
tóditdsai. Hallottam a nagy közönség kö­
rében számtalan olyan nyilatkozatot, hogy 
Zilahy Gúla hozzád képest mintadircktor 
volt. Az újságírók pedig, —- kivéve azt az 
egyet-kettőt, akit éppoly meleg vonzalom 
fűz a Te egyéniségedhez mint engem : 
nos, édes öregem, az újságírók kivétel 
nélkül úgy nyilatkoznak rólad, hogy sza- 
tócsboltof csináltál a színházadból, prosti­
tuáltad a művészetet. De hát Neked, édes 
Miskám, nem mérvadók sem az aradi lapok 
sem az aradi közönség, som az újságírók, 
akik különben kiadóik utasítására fogcsi­
korgatva Írják meg rólad, hogy kitűnő di­
rektor vagy. A közönség, édes Miskám,
azért olvas rólad, mint színigazgatóról sok 
jót, mert Te az újságírókkal nem törődve. 
az aradi kiadókkal kötöttél nagy és sok 
erkölcsi tartalommal hivő barátságot. 
Nohát, édes Miskám, ha Te az aradi lap­
kiadókat tartód mértékadó helynek, akkor 
igazad van. Az újságok végre is a kiadók 
szája-ize szerint csőlátódnak, mert ha nem 
igy volna, te, édes Miskám, már régóta

más városban pazarolnád bájos mosolyai 
dat a szinügyi bizottság tagjaira. Olyan 
városban, amelyben talán-talán elismernéd 
a sajtót is mértékadónak.

Mert hogy ez a megjegyzésed az egész 
aradi sajtónak szóit, nemcsak a Hétfőnek. 
amely annak idején az én szerkesztésem 
alatt kezdett rólad kiadómentesen gondol­
kozni, azt, édes Miskám, onnan sejtem, 
hogy éppen a Hétfő volt az, amelyet te 
mértékadónak már elismertél. Emlékszel, 
édes Miskám, — mikor egyizben azt a 
nagy drámai jelenetet játszottad el előttem, 
amellyel kicsikartad belőlem, hogy ne ír­
jak többé a családtagjaidról, — holott azok 
egyike a színházban működik, még pedig 
olyan sikerrel, amelyről czidőszerint nem 
kívánok nyilatkozni. Csak azt jegyzem meg, 
hogy azt a várost, amelyet látni kell és 
utána meghalni, — azt a várost már meg­
találták. De azt az operettet még nem írták 
meg, amelyre egyes primadonnák azt mon­
danák : Eljátszani és nyugdíjba vonulni!

Ez azonban nem tartozik ide. Ide csak 
az tartozik, hogy Te, édes Miskám, képes 
voltál hosszas drámai tanulmányokra valló, 
kéztördeléssel és csuklással egybekötött 
jelenetet rögtönözni, hogy a nem mérték­
adó sajtó egy olyan jelentéktelen orgánu­
mát. mint a Hétfő, leszereld. Részben le 
is szerelted. És mikor ez a lap, amelytől 
azóta megváltam, az én idevágó Ígéretemet 
becsülettel betartotta mind máig, te, édes 
Miskám, egy ötletes fordulattal megírod 
úgy róla, mint az egész aradi sajtóról, 
hogy nem mértékadó. Hát igazad lehet. 
Neked amúgy is csak egyetlen tényező 
mértékadó: a zsebed, édes Miskám. Te, 
aki nem is olyan régen azzal dicsekedtél, 
hogy zsebedben tartod az aradi sajtót, te. 
édes Miskám, e merész és valótlan állítá­
soddal tanúságot tettél arról, hogy a gon-
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csíkozásodnál csak a kóristáid alacsonyabb 
nívójúnk, — tisztelet a kivételeknek. Ment­
ségedül szolgál azonban, hogy nem először 
és nem utoljára mondottál valótlanságot. 
Sőt sejtem, hogy ezt a nyilatkozatodat is 
le fogod tagadni: de nekem tanúim van­
nak. A te bájos egyéniséged, édes Miskám, 
megköveteli, hogy az embernek tanúi le­
gyenek.

És most, édes Miskám, kívánok neked 
sok szerencsét és sok lapkiadó-barátot a 
jövőre is. Akkor továbbra is kitűnő direk­
tor maradhatsz.

Fogadd tőlem a te bájos egyéniségedet 
megillető vonzalom legforróbb kifejezését, 
amellyel maradok

(T. A. P.) Kaszab Géza,
a Hétfő volt szerkesztője.
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Antialkoholisták Aradon.
Az aradi páholy megalakulása.

Af.
VV

— A Hétfő riportja. —

Most, amikor az alkohol élvezetének a 
hátrányait megismerik egészen komolyan gon­
dolnak arra is, hogy mi módon kell ennek a 
rettenetes népbetegségnek a tovaterjedését meg­
gátolni. Az alkoholizmus leküzdésére alakult 
meg évekkel ezelőtt a Good-Templar rend és 
most van alakulóban Aradon is a rend aradi 
páholya.

Talán kissé különösnek tűnik fel, hogy 
akadnak olyan emberek is, — az aradi moz­
galom a bizonyság arra, hogy igenis akadnak 
— akik megfogadják, hogy tartózkodni fognak 
a szeszes italak élvezésétől, de ha meggondol­
juk, hogy az alkohol semmi egyébre nem jó, 
minthogy mesterséges működésre ingerelje az 
ember szerveit, talán természetesnek fogjuk 
találni, hogy bizony találkozik néhány ember, 
aki belátja, kogy semmi szükség sincs arra, 
hogy öntudatosan tegye tönkre önmagát.

Régi elkoptatott mondás, hogy a börtönök, 
és tébolydák lakói mind az alkoholnak köszön­
hetik egész szerencsétlenségüket. Régi mondás, 
de igaz. És ennek a mondásnak az igazságát 
látták be azok, akik most az aradi mozgalom­
nak az élére álltak.

.lövő vasárnap délelőtt fél 11 órakor az 
aradi páholy előkészítő bizottsága a városháza 
kistermében felolvasó üléssel egybekötött érte­
kezletet tart, amelyen minden érdeklődőt szí­
vesen lát. A felolvasást a helybeli mozgalom 
vezetője Auszterweil László tartja Alkohol és 
nemi éld elmen. Május 10-én lesz a páholy ün­
nepélyes felavatása. Erre az ünnepélyre lejön 
Aradra Stein Fülöp dr. a hírneves idegorvos 
és a magyarországi antialkoholista mozgalom 
vezetője is, aki a páholy megnyitás zárt ünne­
pélye előtt nagyszabású felolvasást is tart 
Aradon.

A MIHÁLY ZSEBE.

Színházi ügyek.

Egyik aradi napilapnak húsvéti számúban | 
Szendrey Mihály színigazgató szemlét tart a sa- j 
ját rezsimjének három esztendeje felett. Csak 
a tényeknek „tárgyilagos“ felsorolásra szorít­
kozik. A kritikát, amely szinte legkésőbb a jövő 
Hétfőn úgyis megjelenik, másokra bízza.

Nem akarom, hogy a színigazgató urat fi­
nom előórzete cserben hagyja s igy, a magam 
részéről is hozzájárulok a kritikához. Mindössze 
másodszor iroin meg a Hétfő „Mihály zsebe" 
rovatát. Első Ízben névtelenül irtani, ma névvel.. 
Szinibirálója voltam és vagyok egyik aradi 
napilapnak és senkisem vádolhat meg azzal, 
hogy Szendrey Mihály szinigazgatasi működését 
ellenséges nézőpontból bíráltam csak egyszer is. 
Igyekeztem mindig tárgyilagosan és elfogulat­
lanul látni s amit láttam, meg is irtani, legfőbb 
szempontom mindig a művészi volt.

Az aradi közönség érdekének minden más 
érdeket alárendeltem. Mégis szívesen tettem 
szolgálatot a színháznak, amikor és ahol tehet­
tem. Ami érdemmel Szendrey dicsekedhetik, az 
Írásaimban mindenkor méltánylást nyert. De 
voltak súlyos természetű észrevételeim is. A 
betöltetlen szerepkörökről, a szánalmasan gyenge 
operette együttesről, a szánalmasan primitiv 
díszletekről és ruhatárról a három év előtti be­
vonulás napja óta sokszor és sokat irtani.

Hogy most mégis a hétfő és nem az Arad 
és Vidéke hasábjain mondom el észrevételeimet, 
többféle okból teszem Először is Szendrey fennt- 
emlitett cikkében egyenesen aposztrófálta a hét­
főt is kijelölte, hogy onnan várja a kritikát. A 
második ok az, hogy Szendrey örömmel megál­
lapítja, hogy három évi működése alatt mérték­
adó helyről nem támadták. Igaz, hogy kifogá­
saimat mindig kimért és udvarrias formában 
mondtam el; de úgy látszik, hogy Szendrey 
vagy nem tartja kritikának a tárgyilagos kritikát, 
vagy pedig nem tartja mértékadó helynek azt a 
lapot, amelyben kifogásaimat elmondtam s a 
melyek a dilletáns fellóptetés idejében és a 
Nincs-c valami elráinolni valója szinrehozalala- 
lakor meglehetősen kiélesedtek. A harmadik es­
hetőség az, hogy Szendrey tir az én személye­
met nem tartja mértékadónak s ebbe belenyug­
szom.

Visszapillantást e helyütt nem irok és ta­
lán meg sem irtani volna ezt a cikket, ha a 
színigazgató ur húsvéti cikke nem provokál. A 
fentiekben általánosságban már elmondtam, 
hogy a színigazgató ur három éves rezsinkében 
a fény foltok mellett árnyfoltok is kerülnek. 
Amire itt reagálni akarok, az Szendrey urnák 
a színműpályázatokról tett frivol nyilatkozatát 
érinti. Csodálatos vakmerőséggel kijelenti, hogy 
az első pályaműnek, a Fdros-nak sikert» 1 (ín­
sége után a többi hármat elő sem adatja, mert 
nem akarja bérlőit meggyötörni.

Magam voltam mindenkor az, aki a bérlők 
érdekeit a színház túlkapásai ellen megvédtem. 
És most az igazgató ur egy szellemes sakklm- 
zással a bérlőket tolja előtérbe. Nem gondolja, 
hogy ez az átlátszó taktikázás nagyon is siral­
mas és komoly emberhez nem méltó ? De föl­
téve, hogy a bérlők érdeke tényleg némi csor­
bulást szenvedne, Szendrey akkor is köteles 
lett volna a pályamunkákat a téli szezonban 
lejátszatni. Erre kötelezettséget vállalt az egész 
ország előtt s hogy nem teszi, szószegóvé vált. 
Mert ne feledje el az igazgató ur, hogy neki 
joga nincs a darabok értéke felett vitatkozni.

A bírálói munkát az aradi irók társaságá­
nak kilenc tagú bizottsága végezte és amikor 
ez a bizottság kijelölte a harminchárom pályamű 
közül a négy legjobbat, az igazgató, aki a 
pályázatot a viszonylag legjobb négy miire

hirdette, köteles azokat minden feliilbirálat nel 
kiil szinrehozni.

Magain is tagja voltam ennek a ki­
lenc tagú bizottságnak. Ezúttal csak a magam 
nevében nyilatkozom, de törekedni fogok arra, 
hogy Szendrey ur bizottság többi tagjaitól is 
megkapja az eljárásához méltó nyilvános bi 
rálatot.

Ez a n m akaródzom különben is ujabbke- 
letii állásfoglalás. Nekem Szend-ey ur a tói fo­
lyamán többször is megigé.te, hogy a szezon 
befejezése előtt a pályamunkákat bemutatja, 
ígért egyébiránt s k egyebet is, mert nemcsak 
lapom hasábjain, hanem személyesen is elmond 
tam neki elég sűrűn kifogásaimat.

De az ígéretek mindig csak ígéretek ma­
radtak. Az igazgató ur szentül meg van győ­
ződve, hogy a lekötelező modor és az emberek 
szemébe mondott vizenyős békák elegendők a 
jó szinigazgatáshoz. Ezenközben társulata év­
ről-évre romlik, az előadások színvonala süljed 
s az igazgatóról kiderül, hogy a bevonuláskor 
kifejtett önérzetes program beleful a legride­
gebb önzéssel kezelt Mihály zsebéhe.

A közönség körében rohamosan érezhető 
kiábrándulásra is van Szendrey urnák egy fi­
nom és ügyes elmélete.

Ez az elmélet kifejti, hogy az aradi kö­
zönség három év alatt ráun minden színigaz­
gatóra. E szerint nem az áldozatkész igazga­
tóban van a hiba, hanem a szeszélyes aradi 
közönségben. Így beszél az igazgató ős igy be­
széltet hadsegédeivel, hogy az általa is meg­
őrzött fordulatot megindokolja. Az igazság az, 
hogy az aradi közönség jó szeme és finom 
Ítélőképessége hamar kiórzi a színpadi leves­
ből az olcsóbb bust és ezért méltatlankodik.

Akkor történt nagy hiba s most már én 
is belátom, aki annak idejében Szendrey mel­
lett törtem a sajtóban lándzsát, amikor a vá­
ros az igazgató szerződését hat évre meghosz- 
szabbitotta. A mindenütt egyformán önző cs 
méltányosságot nem ismerő szinigazgatasi zseb­
politika a közbenső éveket igyekszik minél job­
ban kizsákmányolni. Ha csak három éves ma­
radt volna a szerződés, úgy az idén jobban 
igyekezett volna az igazgató abból az egyszerű 
okból, hogy a színházat újra ő kapja meg. Es 
jobb leli volna a következő 1908-—1909. évi 
szezon is. Így a hátralevő három évből a kö­
vetkező kettőben a nyert tapasztalatok _ után 
semmi jót nem várunk. Lehet, hogy majd az 
utolsó évben megint fel virrad az aradi színház­
nak hangulatkeltés végett az uj választáshoz; 
de lehet az is, hogy Szendrey ur más városra 
pályázik s akkor a hatodik év sem biztat sok 
jóval. Ezek a közbenső évek mindenesetre tel­
jesen rangirozzák az igazgatót, amit én irigy- 
lek tőle a legkevésbbé, de sajnálom, hogy az 
aradi közönség soha ki nem fogy a tanulsá­
gokból Cs valószínűleg nem fog kifogyni mind­
addig, mig a saját kezébe nem veszi a színhá­
zát s maga nem vágja zsebre azt a négy vén­
ülvén ezer korona évi hasznot, ami a színigaz­
gatónak jut.

(tf) Farkai Fereicz.
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Polgári iskolai
és egyévi önkéntcsi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít
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A polgármester lemondott arról, hogy 
Budapesten 
v gyen ru­
hát. — —
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ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kap 
Intők! — Újdonságok ! —• Angol és hazai
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Április 29 én, szerdán rendkívül ér­
dekes

Kép-Tombola-Estély.
Központi szálloda télikertjében.

Összeférhetetlenség
a torony alatt.

A tb. főügyész fióküzlete.
A Hétfő riportja.

Arad, április 27.
Arad üzletet készül kötni. Lajárt a villamos 

és erőátviteli részvénytársaságnak adott privilé­
gium s a közvilágítás iránt újból kell szerződni. 
A részvénytársaság már is kopogtatott és kéri. 
hogy újabb tiz esztendőre vele látássá el a fő­
útvonalnak, a külső városrészek, vámházak vi 
lágitását. A társaság, mely eddig évi huszonhét- 
ezer koronát kapott a szállított világító anyagért, 
máris engedett hétezer koronát az évi bérösz- 
szegből. Kijelentette beadványában, hogy ha 
újabb tiz évre privilegizált helyzetet foglalhat 
el, akkor hajlandó húszezer koronáért az éjjele­
ket nappallá varázsolni, mert akkor kétszer oly 
erős világi tótesteket alkalmaz, mint amilyenek 
a maiak.

A város tehát a legridegebb, mert alku 
utján kötött üzleti viszonyban áll jelenleg és 
fog állani a jövőben is ezzel az iparteleppel 
és annak tulajdonosával, a részvénytársasággal 
A társaság és város nem kézadással, nem sze­
relmes erőszak váltásával pecsételik meg az 
alkut, hanem pontosatokba foglal s mindkét 
fél általába hive a törvényhatósági bizottság 
által jóváhagyott ' szerződéses okiratban mond­
ják meg egymásnak mit adnak és kapnak. Mi 
előtt a közgyűlés azonban szankcionálná ezt a 
város polgárai részére pénzt jelentő ügyletet, a 
jogügyi bizottság is izgatja-forgatja, sőt tulaj­
donképen a városi ügyészi hivatalban készült 
szerződési tervezetnek ez a fórum adja meg 
alakját, tartalmát.

Ezt a száraz prefektust azért kellett ilyen 
részletességgel itt elmondanunk, mert rá aka­
runk mutatni arra, hogy ismét törvénytelen ál­
lapotok mellett megy el a közgyűlés és a köz­
gyűlés felvilágosítására kötelezett tanács.

A várossal rideg üzleti összeköttetésben álló 
villamos és erőátviteli részvénytársaság felügyelő­
bizottsági elnökségéről Mandl Vilmos dr. lemon­
dott. Helyébe megválasztották ,/. gessy Károly dr. 
városi tb. főügyészt. A belügyminiszternek csak 
a legutóbbi közgyűlésen kihirdetett és törvé­
nyen alapuló rend el etc értelmében városi tiszt­
viselő oly vállalatoknál, melyek érdekeltségi 
viszonyban állanak kenyeret adó gazdájukkal, 
a várossal, állást nem foglalhatnak el. A pol­
gármester kötelessége felszólítani a tisztviselő­
ket vájjon ilyen összeférhetetlenségi helyzetbe 
nem e kerültek. A tisztviselőnek kötelessége 
választani vállalat és város között. A városi 
ügyésznek mint kimutattuk a villamos társa­
sággal hivatalból, a köz , evében kell érintkeznie.

Úgyis mint a tanács, mint a közgyűlés, mint 
a jogügyi bizottság tagjának arra kell töre­
kednie, hogy a város minél olcsóbb és jobb 
közvilágításhoz jusson. A szerződéseket neki 
lelkiismeretesen és ismerve a szerződések fod­
ros csavarintásait, hangsúlyozzuk a város érde­
keit védő lelkiismeretlonséggel kell elkészítenie, 
azt a jogügyi bizottságban és közgyűlésen 
referálnia, sőt ha esetleg azt látná, hogy a 
közgyűlésben az érdekelt részvényesek részre­
hajlónk lennének a vállalattal szemben, akkor 
neki kell a város érdekeinek védelmére kelni.

Lehet-e ezek után Jegssy Károly dr. a fel­
ügyelő bizottság tagja. Nem ós ezerszer nem ! 
még akkor se, ha a már clőlegcsen kiokuinlált 
formula kapcsán akarnák is elhitetni közgyűlés­
sel, hogy a tb. főiigyess ott a felügyelő bizott­
ság élén direkt arra tett fogadalmat, hogy idők 
folyamán a város zsebébe csempéssze bele az 
egész villamos világítási részvénytársaságot.

Azért figyelmeztetjük mi a közgyűlést, a 
közgyűlésnek felelős tanácsát, hogy Jegessy Ká­
roly dr. tb. főügyész fióküzletéről vetesse le a 
cimtáblát, és zárja be a fióküzletét.

A villamostártaság keressen magának más 
felügyelőbizottsági elnököt. Hogy miért kell neki 
éppen a tb. főügyész, azt talán a társaság és a 
tb. főügyész tudják.

Mi néni vagyunk reá kiváncsiak !

KRIVÁNY FIA MEGKERÜLT.
Levelet irt Aradra.

Blem érintkezik a szüleivel.
— A Hétfő riportja. —

Mikor Kriványék tragédiájáról Írtak a la­
pok, Krivány merényletével kapcsolatban meg­
említették azt is, hogy a sikkasztó egyik fia, 
Kovács Tivadar, aki 190(5 ban tette le az érett­
ségit, nyomtalanul eltűnt és szülei mitsem tud­
nak róla. Mindeddig nem is érkezett hir a 
fiatalemberről, aki egyik legszorgalmasabb nö­
vendéke volt az aradi főreáliskolának. Annyit 
tudtak róla, hogy 1900-ban katonának vonult 
be és csak 1907. szeptemberében szabadult.

Nemrég Kovács Tivadar levelet irt Sel­
mecbányáról egy volt aradi osztálytársának 
Gunsclicr Antalnak, akinek nagyszülei Aradon 
laknak. A levél igy hangzik:

Kedves Barátom !
Szerencsésen megszabadultam a kato­

naságtól és most Selmecbányán vagyok. Itt 
az erdészeti szakiskolába járok, mert erdő­
mérnök akarok lenni. Nagyon jó dolgom van 
és nagyon szeretnék rólatok is hirt hallani. 
Ha csak lehetitek, újatok nekem is egy 
hosszabb levelet. Most folyamodtam egy na­
gyobb állami ösztöndíjért és valószínűleg 
meg is kapom azt. Címem: Kovács Tivadar, 
erdészeti főiskolai hallgató Selmecbánya.

Mindnyájatokat üdvözöl
Kovács Tivadar.

Genscher Antal közölte Kovács levelét 
több volt osztálytársával, akik válaszoltak is a 
fiatalember levelére. Rendszeres levelezés fej­
lődött ki a fiuk között és nemrégiben több 
aradi fiú egy tanulmányút alkalmával meg is

látogatta Selmecbányán Kovács Tivadart, aki 
nagyon kedélyesen beszélgetett el barátaival. 
Családi életéről alig tett említést. Szavaiból 
azonban mégis ki lehetett venni, hogy a fiatal­
ember teljesen egyedül tartja cl magát és 
szüleivel egyáltalában nem érintkezik. Apjáról 
nem is akar tudni, anyjával pedig azért kü­
lönbözött össze, mert közte és anyjának férje 
között nézeteltérések támadtak. Kovács Tiva­
dar nem is szándékozik többé Aradra jönni. 
Az a terve, hogy ha tanulmányait befejezte 
külföldre megy, és sohasem tér többé vissza 
Magyarországba.

OŰOOOÚOOOOOÚÓŰŰdűűúáftöoüű

Széljegyzetek
egy húsvéti cikkhez. 

Szendrey és az igazság.
mond iaA költő és a sorsharag 

Petőfi — egy anyaméhben született. Ez a 
két sor kétségtelenül sokféleképpen variál­
ható, csak éppen úgy nem, hogy „Szejidrey 
és az igazság egy anyaméhben született."

Mert ez a kettő kérem nem született 
egy anyaméhben.

Szendrey Mihály nem szereti az igaz­
ságot, az őszinte hangot. És hogy az igaz­
ság pallosával, az őszinteség torkosával ne 
alkalmatlankodjanak neki, Szendrey min­
den eszközt, nagyon sok eszközt fölhasz­
nál azoknak lehetetlenné tételére. És hogy 
nem mindig sikertelenül, azt az eredmény 
mutatta.

Ezt a gyöngéjét nem igen firtattuk az 
igazgatónak, mert természetesnek találtuk. 
Nem találjuk azonban természetesnek, sőt 
megvalljuk: arrogánsnak, elbizakodottuak 
ítéljük azt a hangot, amelylyel Szendrey 
egyik aradi napilap húsvéti számában a 
közönség elé tolakodik. Az Ízléstelenül ön- 
tömjénező cikk lényegével mai vezércikkünk 
foglalkozik s e helyen mégegyszer — és 
utoljára — a húsvéti cikk utolsó passzu­
sához szólunk hozzá.

Azt mondja Szendrey Mihály, hogy 
három éves aradi múltjának egyetlen sö­
tét pontja volt: a színműpályázat. Az elő­
adásra kijelölt négy darab közül csupán 
egyet adott elő s tette ezt azért, mert a 
közönségnek a legjobb nem tetszet s neki 
a további kísérletezésre sem ideje, sem 
közönsége nem volt.

Mindezt Szendrey mondja. De azért 
ne higyje bárki is, hogy ez a száraz igaz­
ság. A világért se higyje. Tény csak az, 
hogy azt a darabot egy-két bíráló a leg­
jobbnak ítélte; ám Ssendrcy nem v. it 
azok között. Aztán meg ha egyhangúlag 
A város mellett lettek volna a bírálók, 
vajon a közönség köteles-e elfogadni azok­
nak a véleményét ?! Végül —és ez a leg­
lényegesebb — a pályázat feltételei között 
semmiféle megszorítás nem volt: ott az 
állott, hogy a kijelölt darabokat előadják 
és a közönség ítél.

Hát ez nem történt meg. És mivel­
hogy nem, Szendrey Mihály kom oly sági-

A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.
Itt*: ÜtobSSM János ti*™* tlpölzliiam Arad, Andrást»-!»?.
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gában, férfiasságában joggal kételkedhetik 
ezentúl bárki is. Annál jogosabban, mert 
a színigazgató azért nem adta elő a hátra­
levő három darabot, hogy néhány disznú- 
ságot beadhasson a közönségnek.

I me : igy -áll a színmű-pályázat sorsa, 
nem pedig úgy, ahogy ön előadta, a saját 
becses személyébe fülig szerelmes Szeudrey 
Mihály ur.

(B. Á. V.) Bchei Ágostu.

emanaatmaona ddodddddddddd

Három szobából
és megfelelő mellékhelyiségekből 

álló

mim utczni 1 Mi
május 1-től kezdve kiadó.

Bővebbet Dömötör Bertalan mérnöknél, Sa- 
lacz-utca 1, Lőcs-ház.

anaannnBDnnamnaBnnnnnnnna

A Magyar Benoid-gáz Rt
közgyü lése.

A Hétfő riportja.
A részvényesek élénk érdeklődése mellett 

tartotta meg Sármezey Endre Acsev igazgató 
elnöklete alatt, a Csanádi vasutak külön termé­
ben második évi közgyűlését a Magyar Benoid- 
gáz Bt. Az elnök megnyitván az ülést, a jegy­
zőkönyv vezetésével Mandl Vilmos drt, hitele­
sítésével Bácskay Béla drt bízta meg. Ezután 
Lészay Ottó vezérigazgató a következő érdekes 
igazgatósági jelentést adta elő :

— Másodízben van szerencsénk az igen 
tisztelt közgyűlés színe előtt megjelenni, hogy 
beszámoljunk ifjú iparvállalatunk haladásáról, 
elért üzleti eredményeiről. Amint a közzétett 
mérlegből látni méltóztatik, a második üzletévre 
25033 koona nyereséget értünk el, úgy, hogy 
abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
nemcsak eleget tehetünk a múlt évi közgyűlé­
sen elhatározott tőkefölemelésből reánk háramló 
6% os kamatmegtéritési kötelezettségnek, hanem 
a régi részvények után is 6*/o osztalékot fizet­
hetünk.

Az elmúlt év folyamán Budapesten fiók­
telepet létesitettünk, mely az üzletszerzés szem­
pontjából hatalmas szervnek bizonyult. Vállala­
tunk ezzel bebizonyította, hogy nemcsak egy 
vidék szőkébb körére szorítkozik, hanem gyárt­
mányaink országos jelentőségűek és megér­
demlik a hazánk fővárosában székelő mérték­
adó körök, valamint az ország minden részéből 
oda felrándulók figyelmét. Az üzletszerzés és 
reklám általános szempontján kívül a budapesti 
üzlet, mint raktár is lényeges szerepet játszik 
forgalmunk kialakulásánál, amennyiben vidéki 
telepeinkhez a c illárokat a vevők jórészt ott 
válogatják. A budapesti fióktelep, mely eddig is 
teljesen igazolta az igazgatóság várakozását, 
ma már vállalatunkra nézve kikerülhetetlen 
szükséget jelent és minden jel arra vall, hogy 
az tovább fejlődve társaságunk hatalmas erő- 
forásává válik.

llésztvettünk az 1907. évben Pécsett meg­
tartott országos ipari és mezőgazdasági kiállí­
táson, valamint a sepsiszentgyörgyi székely 
kiállításon is. Pécsett első dijat az aranyérmet, 
Sepsiszentgyörgyön második dijat az állami 
nagy ezüst érmet kaptuk.

Nagy fontosságú, vállalatunk egész jövő 
fojldésére, irányitó kihatással bir azon körül­
mény, hogy az igazgatóságnak egy kedvező vé­
tel által sikerült a vállalatnak megfelelő otthont, 
teremteni. A társaság céljaira megvettük örök 
áron pécskai-ut 14. sz. alatt fekvő ingatlant, 
mely áll 84000 négyzetöl telek és nagyszabású 
építkezésekből Az épületeket a célnak megfe- 
le.iieii a;alakítottuk és nemcsak arról vaevnnk
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meggyőződve, hogy ez igen kedvező helyen tér 
nyílik ifjú vállalatunk bármily nagymérvű fel­
lendülésének, hanem egyszersmind ezen vagyont 
érő előnyös beszerzéssel társaságunk törzsvagyo­
nát is igen jelentékenyen szaporítottuk.

Üzletkörünk jellegző vonását az elmúlt év­
bőn is kastélyok, házcsoportok világítási beren­
dezése képezte. Forgalmunk 1906.-húz képest 
töb mint megkétszereződött, mert mig 1906-ban 
33 telepet létesitettünk 136400 kor. értékben, 
1907. évre az összforgalom már 330000 kor.-t 
tesz ki 75 teleppel. Gyártmányaink rohamos el­
terjedését a jövőben is bizalommal várjuk.

Lészay Ottó vezérigazgató felolvasta az­
után az 1907. évi zárszámadásokat, melyeket 
a közgyűlés elfogadott és Sármezey Endre el­
lök javaslatára liatárezatilag kimondotta, hogy 
az elért nyereségbe 1 a részvényeseknek 6 °/o 
osztalék fizettessék e hó 27 étől kezdve. Az 
osztalék felvehető az Arad Csanádi takarék- 
pénztárnál, vagy az Aradmegyei takarékpénz­
tárnál.

A részvényesek nevében Bácskay Béla dr. 
fejezte ki meleg szavakban elismerését az igaz­
gatóságnak, a vezérigazgatónak és a felügyelő 
bizottságnak iigvbuzgó, lelkiismeretes és sikeres 
fáradozásukért. A felügyelő bizottságba azután 
beválasztattak Perzsa Péter rendes tagnak, 
Székdy Károly póttagnak. Sármezey Endre el­
nök és az igazgatóság éltetésével a közgyűlés 
lelkes hangulatban ért véget.

BBBBBBBBBBBBB1BBBBBBBBBBBB
a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ■ ■ ■ ■

ARAD, Minorita-palota.
BBBBBBBBBBBBOBBBBBBBBBBBBB

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK, a a a b
m m m ca m R Kossuth-nóta hősei.

Nem szerelemről, nem házasságtörésről 
vagy mindennek a környékéről szól ma ez a 
suttogó nóta. Valójában, vagy inkább alapjában 
szomorú az, amiről mint suttogásról emlékezünk 
meg, de van benne vigasztaló is. Az tudniilik, 
hogy egyáltalán alkalmunk van ilyen esetekről 
írhatni.

A Kossuth-nóta hősei nem polgáremberek. 
Azoknak szabad ezt a nótát eljátszatni, eldu- 
dolni, mert nem parancsol nékik a biró, a biró, 
a — császár.

De a katona a szubordináció alatt áll. So­
kat nem szabad cselekednie, amit nekünk igen, 
de különösen nem szabad azt a nótát hallgat­
nia vagy megszólaltatnia. Ha megteszi mégis, 
akkor a László Imrék so.sára jut.

Tehát bátorság, vakmerőség kell ahhoz, 
hogy az uniformis boldog viselője hangosan 
tudomásul vegye azt, hogy mit izent Kossuth 
Lajos. De azért no higyjék, hogy olyan katona­
tiszt nincs a közös ármádiában, akiből az uni­
formis nem tudta kiölni azt a bátorságot, vak­
merőséget. Vannak, sokan vannak ók.

Most kettőről, sőt két társaságról suttognak 
Aradon. Az egyik előkelő vendéglőben, a másik 
előkelő kávéházban szórakozott cigány mellett 
s mikor már megunták a vig, meg a szomorú, 
de nem tilos nótákat, egyszerre csak itt is, ott 
is felhangzott az a sokatmondó izenet.

Ls az éjféli órának járókelői, amikor a 
függönyök résein betekintettek a helyiségekbe, 
jóleső mosolylyal látták, hallották, hogyan mu­
lat a hadnagy ur, a főhadnag ur, meg a kipitány

A kedvüknek mintha kissé szárnyát szeg­
ték volna az emlékek, csöndben, megilletődvc 
hallgattak. A szél pedig hordta messze a csön­
des, titoktartó éjszakába, hogy

Kossuth Lajos azt izente . . .

A tenger-
Kedden este lesz a bemutatója Goda Géza 

és dr. Kral Miklós nagyszerű három felvonásos 
darabjának, a tengernek. Az Uránia színház 
igazgatósága nagyon gondos próbák után hozza 
színre az élvezetes, látványos darabot. Ktszller 
Ede művészi felolvasásában a darab minden 
szépsége érvényesül. A szenzációs mozgóképek 
közül felemlítjük a cethalvadászatot bemutató 
képet a tengeri szörnyeteg vádászatának min­
den fázisával megismertettik a közönség annyira 
közvetlen hatást gyakorol a természet után 
készült mozgóién} kép.

:■ ■ ■

NYÍLT levelek.
N. N. érzékeny polgártársnak.

Kedves és érzékeny polgártársunk, vettük 
a panaszos levelét és sietünk válaszolni reá. 
Mert amit elmond, megérdemli, hogy foglal­
kozzunk véle. Ámde nem úgy, ahogy olyas 
esetekkel eddig foglalkoztak a lapok. Nem úgy­
nevezett szenzációs cikkben, amelynek ordíta­
nak a címei, hanem csak igy szerényen, a kér­
déshez illő nyugalommal.

A levélben ön elpanaszolja, hogy Fekete 
Piroska tizenhat éves szegény leányzót a mi­
nap a város rácsos kocsiján pap nélkül temet­
ték el, mivelhogy a papot a hozzátartozók nem 
tudták fizetni. És fáj az magának, az „érzé­
keny “ embernek, mivelhogy — úgy hiszi — 
még sincsen az rendjén, hogy az Isten szol­
gája csak pénzért szolgálja embertársait, akár 
a korcsmáros, vagy — a kéjleány.

Már pedig, akármennyire tartsa is ezt kü­
lönösnek, ez a dolog rendjén van. Annyira 
rendjén, hogy a hiba nem a papban, hanem 
megbocsásson az őszinte szóért, érzékeny pol­
gártársunk, — de magálan van.

Menten megértjük egymást. Az iparos, 
ugy-e bár, mindenkor megfizetteti a munkáját, 
akármilyen jelentéktelen legyen is az. Ezt ön 
bizonyára természetesnek találja, ellenben cso­
dálkozik azon, hogy a pap nem akar ingyen 
dolgozni. Ezzel a csodálkozással aztán elárulja, 
hogy a papot különbnek tartja a többi ipa­
rosnál.

Ilát rosszul teszi, érzékeny polgártársunk, 
nagyon rosszul. Mert a lelkész nem kevesebb, 
de nem is több a szabónál, a vargánál s álta­
lában mindazoknál, akiktől értékért érté cet ka­
punk. Az egyik cipőt a másik szappant szállít 
— pénzért, az isten szolgája pedig lelki nyu­
galmat, biinbánatot és sok, sok miszticizmust 
meg hangulatot. Igaz: akadhat pogány lélelek, 
aki úgy ítéli, hogy a bőrnek, zsiradéknak, amit 
a lelkiatya szállít, nagyobb az értéke, de hát ez 
nézet dolga. Aki akarja, az megfizeti a hangu­
latot, a dodonai homályt is, és ha megteszi, 
igaza van. Mert csak azt szoktuk jó pénzért 
megváltani, amire föltétlenül szükségünk van.

A papok évszázadokon át tapasztalhatták, 
hogy az emberiségnek állandóan lelki szüksége 
van mindarra, amit ők szállítanak. Tehát úgy 
intézték a dolgok folyását, hogy a lelki szük­
ségleteknek éppen úgy szabott legyen az áruk, 
mint a testieknek. És mivelhogy ez igy van s 
az emberek ezt akceptálták, nincs jogunk ad­
dig ingyen kérni mulasztót, homályt cs hangu­
latot, amíg a csizmát és a feketekávét meg 
kell fizetnünk.

Azt hisszük : megértett bennünket, érző-
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4 afzázalék tönzskamattal földbirtokra és bér­
házakra a becsérték legmagasabb hányadig röivd idő 
------------- — alatt kieszközöl: -----------------KÖLCSÖNÖKET

15,_Z0, 25,30, 40,50 HCfZOg SätldOt 
él65j»lj8tarfmrn ARAD> I5.

kenv pálgártársunk s ezentúl nem fog megüt­
közni azon, ha egy varga, — vagyis egy pap 
nem skar ingyen temetni.

Egyébként béke velünk.

II.

Édes Cukrom!
Honnan tudja meg a közönség, hogy mi 

ketten oly nagyon tiszteljük, becsüljük és sze­
retjük egymást, ha azt nem adjuk tudtára neki? 
Részemről bevallom, hogy nemcsak magam, de 
egész családom szereti a cukrot és ezért a gyer­
mekeknek már 1—2—3—4 és 5 éves korukban 
rosszak a fogaik Hogy minden édességnek ilyen 
káros e a hatása, igazán nem tudom, de tudom 
azt, hogy a sok méznyalás néha gyomorégést 
idéz elő, azért óvakodjunk a méznyalástól.

Mondhatom édesem, hogy e hó 15-én, 
amidőn a költözködő betegsegélyező pénztárt 
meglátogattam, majd leszedett a lábaimról, ami­
dőn a Hétfő-1. de íőkép az én cikkeimet (persze 
azokat, amelyek nem önről zengenek) oly any­
ujára megdicsérte. Igazán megható dolog volt 
az, amidőn azt mondta, hogy én kellenék a 
pénztárba rendet csinálni, llát igen drágám ! 
a rendet csak megcsinálnám valahogy, de an­
nak maga örvendene legkevésbbé, mert radiká­
lis emker lóvén, azt tartom, hogy a tejtől bii- 
zösödik a hal, tehát a legelső és legészszeriibb 
dolognak tartanám a halról ezt a veszedelmes 
testrészt lemetélni. A többi szervvel már más­
kép bánnék el, ami annyival is könnyebb volin, 
mert hisz az egész tisztviselői karban nincs 
egyetlen te—tu barátom, nincs egyetlen egy 
puszipajtásom.

Ajánlanék önnek is Cukrom édes egy kis 
radikalizmust, de ehhez főkellék volna, hogy ta­
nulmányozza a XIX. t.-cikket és az ezzel kap­
csolatos rendeleteket; mert hiába, ma már nem 
a nadrágzsebbe dugott kézzel — hanem csak 
észszel lehet imponálni, no meg egy kis pén­
zecskével. Azért imponált ön nekem akkor, 
amidőn az anyagi felelőséget elvállalta. Mond­
hatom, ön abban a percben nagy, nagy . . . 
alak volt.

Ámde nem erről akarok beszélni Cukrom 
édes, hanem a hivatal berendezéséről. Ez, mond­
hatom, igazán pompás; azok a gyönyörű kel­
mékkel bevont ruganyos pamlagok, azok a jól 
kipárnázott karosszékek, azok a fejedelmi író­
asztalok, azok a divatos könyvszekrények, mind 
egy-egy remeke az aradi iparnak. No Cukrom, 
ha most sem fognak önök inponálni, akkor 
soha.

Igazán fölemelő látvány lesz az, ha maga 
beleül egy olyan támlásszékbe, előtte az a 
pompás Íróasztal, mögötte pedig az a divatos 
könyvszekrény és lágy szive gondolatokban el­
merül. Ön pedig ott a helyzet magaslatán fel­
ölt! a legbölcsebb ábrazatát. Mondhatom, ezt 
közönséges öltözékben végignézni nem is me- 
rem, hanem csináltatok magamra ünnepi vas­
abroncsokat ez alkalomra.

Kitűnő eszme ez a pompás berendezés más 
tekintetben is. Például ha a hivatalnokok a me­
leg délutánokon elálmosodnak, a semmittevés 
fáradalmait kipihenhetik. Most már azután csak 
arról kell gondoskodni, hogy megfelelő számban 
szép gyakornok nőket állítson be .. ,

Egyébkén! mondja csak édesem, hogy van

az, hogy ha az iparosok pénzéről vau szó, 
akkor ön mindjárt elfeledi az összes számtani 
tudományát. Például a kerületi betegsegélj’ző- 
pénztáv 17 évig takarékoskodott és tudott nagy- 
nehezen összekuporgahii nyolc ezer koronákat, 
és most ön egy átalakításra költ tízezer koro­
nákat. Nem fáj az a gondolatokban meglágyult 
szive? Nem tudja azt, hogy ezt mind az iparo­
soknak és kereskedőknél! megfizetni ? Nem 
tudja, hogy majd azoknak a munkásoknak is, 
akiket ön máskülömben olyan nagyon szeret 
3 helyett majd 4 percente! kelfizetniök, ami 
sokkal több a kétszeresénél annak, mint amen­
nyit az ipartestületi betegse-gélyző pénztárba 
fizettek ? Mindezekből láthatja, hogy még van 
leszámolni valónk ; tehát

viszontlátásra
Hőiig Ottd.
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URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-utoa I. u. Szabadság-tér mellett

Hétfőn, 1908. április hó 27é-n.
Műsor:

1. A zsagori 2. Munkamegkönnyités. 3. Elrabolva 
és megmentve. 4. Elcserélt utazó- böröud. 5. Kutya 
és macskafajok. 6. Elszakadt nadrág 7. Éjjeli 

meglepetés 8. Miisoron kívüli szám.

Előadások délután 2 órától kezdve minden órában.

— Minden előadásnál katonaZSOB játszik. —
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,Sz n zsidó.1
Kállay Jolán primadonnánál vannak ked­

vesebb, rokonszenvesebb, szeretetreméltóbb tagjai 
az aradi s~intársalainak. Ezt fülöslegei volt 
ugyan meg állapiam, de megtettük azért, hogy 
konstatálhassuk önagn sági éggé!) és n-m kevésbé 
értékes tulajdonságait is. Mert Kállay nem csak 
ellenszenves és szereidre nem mé M, de entisze- 
mita is Ez még csak megjárná, hiszen nézetei­
vel Aradon bizonyára nem áll egyedül, de va­
lamivel több ülés mégis csak elférne benne. A 
népszerűnek csöppet sem n’pSzerü primadonnát 
ugyanis a tegnap délutáni c'öadáson kellemetlen­
ség érle. Az egyik páholyból cákrot. dobtak a 
Benkö gyerekeknek s a csőmig az ezúttal ért­
hetetlenül érzékeny művésznő gyönge vállára esett. 
Ónagy sági majd annyira hangosan, hogy az 
első sorokban meghallot dk, megjegyezte:

— Sz................n z idők!
Igen, ilyen haragr i lobbart Mimóza Jolánba 

mert gyönge vállaira esett véletlenül a kis cso­
mag. Oh érzékeny báj hölgy'! Jó szerencse, hogy 
senki sem vesd öt komolyan, különbin még kö­
vetkezménye volna a finomsággal állandóan 
hadilábon álló ’primadonna fecsegésének.
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Legolcsóbb Kőszén Árudon.
Kitűnően égő nagy hőfokú hazai kŐSZCfl 

mm .-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható :

Boros Béni-tér 29. és Lö- 
vész-uten I a üzleteiben, be­

fon 5? I cs 1 i <>.
Engel Gyula

Tisztviselők gyűlése.
Az állami tisztviselők aradi köre vasárnap 

tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta az évi jelentést és el­
határozta, hogy feliratot intéz a képviselőházhoz 
a lakbérfelemelés, családi pótlék és pragmatika 
dolgában. Elnöknek ismét Kossinszky Viktort 
választották meg, aki ugyan elmegy Aradról, de 
azért az elnöki állást megtartja. Társelnöknek 
Jánosy Győzőt választották meg. Végül üdvözlő 
táviratot küldtek Batthyányi Tivadar grófnak.

T • - - • -r ?. • "v ■■ ..•>< .

áriás nagyban.
Megbüntetett aradi ügyvéd

2 frt -ból 283 korona.
— A Hétfő riportja, —

A magyar ügyvédi kar megbízhatóság 
dolgában oly magas színvonalon áll, hogy 
nehány önmagáról megfeledkezett tagjá­
nak az esete nem sok csorbát ejthet a 
tekintélyén. Nem is ezt a tekintélyt akar­
juk aláásni, amikor az alább elmondan- 
clókat közreadjuk, hanem merőben csak 
közérdekből azért visszük a nyilvánosság 
lómmá elé, hogy okuljanak belőle akiket 
illet es okuljanak belőle főleg mindazok 
a tényezők, akiknek jog- és hatáskörébe 
tartozik, hogy alkalmas módon egyszer 
s mindenkorra mihamarabb végét vessék 
az ügyvédi név és cim tekintélye ellen 
irányuló válogatott visszaéléseknek, 

íme az eset:
Wolf Mihály dr. aradi ügyvéd — a nevét 

az ügyvéd urakra való tekintettel kénytelenek 
vagyunk kiírni -■ valósággal perköltség-uagy- 
gyárosnak csapott fel. Megmutatta ugyanis, 
hogyan lehet a semmiből valamit, sőt nagyon 
is sokat: 2 írtból 283 koronát csinálni. Persze, 
mondanunk is alig szükséges, hogy enmaga 
zsebe javára, mert hát tetszik tudni, minden 
szentnek és nem szentnek maga felé hajlik 
a keze.

Az aradi ügyvédi kamara fegyelmi bíró­
sága előtt Fcrcsik Géza pankotai lakos panaszt 
tett Wolf Mihály dr. aradi ügyvéd ellen, akit 
azzal vádolt, hogy messze tulinent a határokon, 
amelyeken belül az ügyvéd az ügyfelének érdekeit 
védelmezni tartozik. A kamara fegyelmi bíró­
sága a panaszt mindenképpen megokoltunk ta­
lálta és vád alá helyezte Wolf Mihály dr. t. 
akivel szemben így okolta meg a vád alá he­
lyező határozatot:

Tercsik Géza pankotai lakos kamaránkhoz 
1036/1900. sz. a. benyújtott panaszában azt 
adja elő, hogy panaszlott ügyvéd egy alkalom­
mal Pánkot;:n időzött, őt magához hivatta és 
kérdést intézett hozzá, váljon Wolf Károknak 
Balog Sándor elleni pőrében megítélt 2 forint 
tanúdiját meg'apta-e ? Panaszos tagadólag vá­
laszolt, mire panaszlott ügyvéd felkínálta ne i 
a 2 forint tanúd ij kifizetésé', csak írjon a la 
egy okmányt, melynek tartalma panaszos állí­
tása szerint előtte ismeretlen volt. Ő megbízott 
panaszlott jóhiszemiinek hitt ígéretében, az ok­
mányt alá is irta, ámde a 2 irtot többszöri 
szorgalmazása dacára nem kapta meg. Miután 
azt sem tudta, hory nrt irt aki. »vak"an k • t 1 
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panaszlott ezt megtagadta. Később tudta meg, 
hogy akarata ellenére panaszlott a képviseletében 
Balog Sándor ellen végrehajtást vezetett és neki 
indokolatlanul tetemes és hiábavaló köllséi/eket 
okozott, melyekért most már őt és nejét :í8-> ki­
róna összeg erejéig végrehajtással üldözi és igg 
végkép tönkretenni akarja.

Panaszos ezen körülményre nézve panasz- 
lőtt rokonára, Wolf Károlyra mint tanúra hivat­
kozott, ki a megbízást elűttemezte, ennélfogva 
mint tanút a megbízás létrejöttének körülmé­
nyeire, valamint a panaszos által előadott tény­
állásra nézve kihallgatás végett végtárgyalásra 
idézni kellett. Továbbá a kamarai ügyész indít­
ványához képest panaszlottat a terhére rótt és 
az 1874. évi 34. te. 68. §. b. pontjába ütköző 
fegyelmi vétség elkövetése miatt vád alá he­
lyezni kellett már azért is, mert panaszos elő­
adása és panaszlott védekezése, valamint a 
csatolt iratok nyomán azon tényállást megálla­
pítani lehet, hogy a panaszos által aláirt meg­
bízás alapján a kérdéses 2 frt tanudij behaj­
tására panaszlott célzatosan és egyedül az ügy­
védi kö'tség s dijak behajtása szempontjából 
vállalkozott és tette a végrehajtási joglépéseket, 
miből aztán a panaszos által kifizetett ö8 koro­
nán felül még 225 koronára sz /porítottá ftl a 
költség és dij követelését, miről később egy köt­
vényt kiállítva, azt panaszos neje vagyonára is 
bekebelezteke és igy őt, valamint nejét a tünk 
szélére juttatta. Panaszlott pedig tudta ennek 
bekövetkeztét a Balog Sánd r ellen már előbb 
teljesített eredménytelen végrehajtási ügyekből 
kifolyólag, ennélfogva törekvése arra irányult, 
hogy ügyfelét a nyert megbízás alapján jelen­
tékenyen megkárosítsa, magának anyagi elő­
nyöket biztosítson.

Panaszlott ezen eljárásával az ügyvédi kar 
tekintélyét sértette meg és okot adott arra, 
hogy a kamarai ügyész által ellenébe védindit- 
vány tétessék és ennek alapján ellenébe a vád 
alá helyezés, valamint végtárgyalás megtartása 
határozatilag kimondassák.

A kamara fegyelmi bírósága ezek után 
meghozta ítéletét, amely szerint 200 korona 
pénzbüntetésre Ítélte Wolf Mihály drt.
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árad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgó fénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

Az Dránia szinház
fényes műsorral szórakoztatja hétfőn a kö­

zönséget. Ekkor kerül bemutatóra a remek tátrai 
felvétel, mely Frigyes főherceget és családját 
Tátra Lomnicni szórakozásaik közepette mu­
tatja be. A rendkívül érdekes tátrai felvétel 
mellett pompásan fog mulatni a közönség a ka­
cagtató képeken, melyek stilyszerüen egészítik 
ki a szépen összeválogatott programot.
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A SZERKESZTŐ ÜZESETtl.

V. I. A cikket köszönjük, de nem hozhat­
tuk, mert mi már semmit sem várunk Müller 
Karolj tói s egyáltalán nem vesszük komolyan 
a képviselő urat

Szökésben lévő. A kérdéssel jövő számunk­
ban érdemileg foglalkozunk.
ÖÖOÓŰÓÖÖŰÖOOÓOÓŰÚtiOOÖOClúO

Házhoz szállítok: sk,és ma­
gyar k ősié­

nél, rostált bükkfaszenet és ap­
rított tűzifát.

ALTMANN EDE
Wesselényi- es Kiss Ernő utcák sarkán.

T lefoM 46. sz.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa.
Bükk, cser, g^ertfán és 
töigy hasábfa, valamint de­
reng tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Fa raktér

MártM 2a.
Vaggonrakományonkinti megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöfff-utca 8. szám.

DICK SAMU
órás- és Iátszerész

ti ad, Mrássy-iér és Weitzer J.-u. sarkán,
Elad és javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptotők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
nmst és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben 7689
M- Szemüeeislt és errelptetíK ~m
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

ÍB. klr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicaö-
vek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, héts'c és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbijainak, ezáltal a szi­
vattyú rém romlik és a bort nem ronthatja 4
gépezet jó működéséért. 3 évi jó-állás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legilkalmasabb,
mert homoki. sáros viz használatánál sem 
tagadta» mes a szolgálatot. A gép jó működé­
séért S évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gun mirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon.

Kutak
hozzávaló

csövekkel,
°*esóM és i°b"

- bab mint bármely
bei- vagy külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
m kir. szab. tűzi-fecskendő és szivattyu-készitő
Arad, Rákőcxy-utca 27. szánt.

Maculntura-papiros jutányos áron 
kapható e lap kiadóhivatalában, 
Deák Ferenc-u. 2. szám, I. emelet.

Kosh
Dániel^:

villanyvilágítás! 
és telefon-berendezés 

vállalata

Deák Ferenc-u. 42,.
Fehér Kereszttel szemben

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
Javításokat azonnal esz­
közlök.

Költségvetések min 
den kötelezettség né! 
kül.

Telefon 4*0.

Aradi ipar- és népbank._ ___________ Ékszer-zálogosztály.

Árverési hirdetmény.
1908. évi május hő 12-én ti. e 3 órakor az Aradi 

Ipar- és Népbank zálogosztályában a következő számú és BS08. évi
február hó végéig lejárt éksze--, arany- és ezüst-tár­
gyak alapszabályunk 46. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett fognak elárvereztem!, u. m.:

15505 15506 15507 16418 16501 16821 16937 16987 17212 17292 
17329 17457 17670 17985 18132 18205 19041 19228 19923 408 445 
475 479 485 879 897 938 1030 1254 1262 1665 1816 1882 1985 2001 
2260 2327 2639 2947 3115 3186 3341 3403 3423 3440 3659 3766 3949 
3988 4121 4156 4482 4502 4526 4536 4584 4585 4605 4671 4909 5173 
5181 5515 5550 5682 5684 5815 5830 5925 5957 5964 5902 6007 6230 
6285 6319 6405 6413 6685 6762 6774 6853 6859 6877 6940 7191 7279 
7282 1347 7404 7449 7492 7539 7755 5892 8001 8073 8099 8119 8190 
8221 8249 8277 8298 8345 8372 8374 8435 8450 8467 8481 8498 8527 

8580 8642 8676 8688 8749 8773 8781 8782 8797 8801 8802 8811 
8818 8870 8893 8957 8981 9042 9101 9124 9129 9151 9165 9222 
9262 9317 9349 9351 9428 9435 9442 9456 9460 9474 9514 9538 
9555 9698 9771 9794 9795 9804.9805 9816 9882 9940 9985 10033 

10087 10139 10147 10162 10194 10208 10217 10218 10222 
10266 10270 10313 10366 104381045110464 10507 10514 10543 

1.0580 10640 10659 10689 10708 10741 1079810827 10838 
1092 1 10986 10937 10943 1097210976 11001 11012 11019 
10.86 11088 1109011160 11170 11178 11183 1120711214 
I), mely árveréshez a venni szándékozók ezennel tiszte-

8545 
8816 
9229 
9551 
10067 
10258 
10578 
10,880 
11025 
I I 246

10581 
10913 
í 1070
es

•re., . iQ, :'Vi április lm -én.
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j Jégszekrények|
5 kitűnő hütöképességge!, csekély 1

5 jégfogyasztással, legjobb szer- g
* kezettel minden nagyságban B
■ nagy választékban kapható a

I Szabi) Albert I
g 0 cs. kir. fensége József fóhg. udvari szállítónál ®

i Arad, Andrássy-tér 16, sz. jj
H ü

3 Owes, porcellán, lámpa és Konyha-1 
I berendezési cíkKeh nagy raKíára. |
B §1
m Városi és megyei telefon 239, H
m sM
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Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

H

mely zsirialan, ártalmatlan és rögtön szépít.
j

A F#5!*íes~fé8e 8SÄEG8T-CREB9E gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer sxeplők, májfoltok, bőr- 
atkák^ pattanások, kiütések s mindennemű 
bor-baj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti:

Földes emen
gyógyszerész

irain, Dei Ferenc-utca 11. ízűm Dinit.
618.) Főraktárts

Torok József gyógyszerésznél Budapesten. 
Halható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

Kényelem a fő dolog!
Különösen a cipőknél, mert a rossz szabása és hanyagul 

zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves

k-c I p ő k
amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon ki­
zárólag

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, ÜLtzél I*étex>iitca, 1. sz.
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Hi történt nz éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28- 60.

HÉTFŐ

pécsi ^

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

: 1908 IV/27

Telefon 162. Telefon 162
Ajánlónk kitűnő minőségű

Porosz iocka fűtő kőszenei

Ostraui kétszer mosott kovács szenet,
elsőrendű darabos pormentes

bflkkfu-mnet
jutányos áron házhoz szállítva.

ReuszMúi ésFia
széntelepe

Arad, Borns Béni-tér 12. sz.
•••••••••••••••••

ton jutányos áron veil'll mindennemű

kövezés! * csatornázási
munkákat

Sztanity Mátyás
kövezési vállalkozó

Arad, Csernovits Péter-utea 14. sz.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- és csemegefajn

szőlő-oltványokat
valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiségben szállít:

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-QLTVANY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUfi N. A. ARAD.
zzrr Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcrómc, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
hörfényesitö mázak és conscrválószcrck u. m. vasclin, hörzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
BMT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. TP8

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN P. A.

Nyomatott Zhnszky István é,s Társa könyvnyomdájában Arad.
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